
 

 

/ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE ARARAS/ 

 

 Aos dois dias do mês de julho de 2018 às 17:00 horas na 

Cooperativa de Apicultores e Agricultores Familiares de Araras e 

Região (COAAF), localizada à rua José Graciano, 71, Distrito 

Industrial III, Araras-SP, foi realizada a 37ª reunião ordinária, 

convocada pela Sra. Presidente do Conselho, Érika Cazarin. 

Compareceram ainda os membros: Sra. Erika Cazarin, Sra. Fernanda 

C. Schmidt Marques, Sr. José Maria de Souza, Sra. Maria Regina 

Carminatti, Sr. Paulo Fuganti, Sra. Larissa Andreozzi, Sra. Ana 

Hoche, Sr. Armindo Brucieri Filho e Sr. Tomio Kondo. Compareceram 

também os convidados: Ana Degushi Martins, Suely Elizabeth 

Zuntini, Viviane, Waldinei Pastre, Edson Barcellos, entre outros.   

 Após discutirem e comprovarem a inexistência de quaisquer 

impedimentos legais, a Presidente do Conselho, Sra. Érika Cazarin, 

deu início à reunião com a análise dos assuntos pertinentes. 

 Primeiramente, a presidente Érika justificou a ausência de 

alguns membros, que devido ao jogo do Brasil não puderam estar 

presentes, e da coordenadora de turismo, Silvia Martins, que 

estava em uma reunião em Conchal. 

Em seguida, foi efetuada pela Sra. Érika Cazarin a leitura 

da ata da última reunião deste conselho, que lida e achada conforme 

foi assinada por todos os membros presentes. Após a leitura da 

ata, a presidente do conselho comunicou a saída das representantes 

do Teatro Estadual do COMTUR, Maria Cristina Betelli Pinton e sua 

suplente Maria Eloiza Pinton. 

 A primeira pauta foi sobre a Apresentação das regiões rurais 

e a palavra foi, então, passada para o Sr. José Maria, que 

apresentou o convidado Waldinei Pastre, engenheiro agrônomo na 

Coordenadoria de Assistência Técnica Integral (CATI) de Limeira. 

 O Sr. Waldinei apresentou a CATI, órgão da Secretaria de 

Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, comentou sobre 

a missão do órgão e apresentou um vídeo de uma reportagem 

comemorativa dos 150 anos da cidade de Araras. O convidado 

questionou a participação de Araras na Região Turística e a 

presidente Érika esclareceu que a cidade faz parte da Região 

Turística Trilhos e Trilhas da Baixa Mogiana. A convidada Ana 

Degushi, ex-presidente do conselho, lembrou que anteriormente 

Araras participava da Região Turística Café e Flores. 

A mesma convidada, após discussão sobre folders de divulgação 

turística, sugeriu que Araras precisa de um grupo que trabalhe 

com receptivo turístico, pois acredita que dessa forma, com um 

receptivo estruturado, a cidade consiga atrair mais visitantes e 

que as fazendas históricas se interessem em abrir para a visitação 

turística. A conselheira Ana Hoche informou que sua agência é uma 

das únicas que possuem guias turísticos cadastrados no CADASTUR, 

mas que sozinha não teria disponibilidade para fazer o receptivo 

em Araras. 

 Em seguida, o conselheiro Sr. José Maria fez uma apresentação 

sobre a cidade de Araras, com informações históricas e dados 

demográficos. Apresentou as regiões rurais do município, discorreu 

sobre assuntos relacionados ao meio ambiente, como o cuidado com 

a vegetação nativa e com a água dos ribeirões, enfatizou a 



necessidade de sinalização na zona rural e de melhoria na patrulha 

rural e, por fim, comentou sobre a solicitação de doação da antiga 

estrada ferroviária que passa pelos municípios e da necessidade 

de recuperação da antiga estação ferroviária de Elihu Root. Ficou 

acertado que o Sr. José Maria, juntamente com os conselheiros Ana 

Hoche, Murilo Ziani e Maria Regina Carminatti farão uma visita 

técnica a alguns pontos da zona rural. 

 Tendo sido encerrados os trabalhos, eu, Fernanda C. Schmidt 

Marques, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, será 

aprovada por todos os presentes na próxima reunião. Araras/SP, 02 

de julho de 2018. 

 

Obs: Esta página é parte integrante e inseparável da ata de reunião 

do Conselho Municipal de Turismo de Araras realizada em 

02/07/2018. 

 


